

TABOR

Posredna štov. K 2-

TABOR* izhaja vsak dan, razven nedelje in praznikov, ob 12. uri z datumom naslednjega dne ter stane mesečno po pošti K 20.--, na šestmesečno K 50.--, dostavljena na dom K 24.--, na izkaničje K 30.--. Inzerati po dogovoru.

Naroda se pri upravi "TABORA", MARIČEV, Jurčičeva ulica štov. 4.

Posredna štov. K 2-

UREDNIŠTVO se nahaja v Maričevu, Jurčičeva ul. št. 4, I. nadstropje. Telefon inberb. št. 270. UPRAVA se nahaja v Jurčičevi ulici št. 4, prilije, dno. Telefon št. 24. ŠHS poštnočekovni račun štov. 11.787.

Na naročila brez denarja se ne ozira. — Rokniki se ne vračajo.

Leto: III.

ribor, sobota 25. marca 1922.

Številka: 70.

Za slovansko politiko.

Znani češkoslovaški politik dr. Karel Kramar je imel dne 19. t. m. na shodu narodno-demokratske stranke v Kraljevem Gradcu znamenit govor, ki je vzbudil v češki javnosti živahen odmev. Iz tega govora povzamemo najznačilnejše odstavke, ne da bi se identificirali s stališčem češkega politika.

Predvsem naglašala govornik, da je zelo skeptičen, kar se tiče uspehov genovske konferenec. Kljub svojemu velikemu aparatu bo genovska konferenca posegla v evropske zadeve bolj formalno kakor pa materialno. Njegovo bvrsto prepričanje je, da si morajo evropske države pomagati same, vsaka znotraj svojih meja, svojega državnega in gospodarskega življenja. Trudita se, da bi dvignili Avstrijo, kor se bojimo, da se bo Avstria združila z Nemčijo. Toda če bi bila Avstria dovolj močna, bi to tudi storila, in kadar bo močna dovolj, je vsa blagohotna politika sosedov ne bo ovirala pri izvedbi njenega cilja.

Ves problem obstoja v tem, kako prepričati, da se ne zblizate Nemčija in Rusija. Če se promatra genovska konferenca s tega vidika, ne moremo biti navdušeni zanjo. Genovska konferenca bo dala obema silama priliko, da se tesneje naslonita druga na drugo. Čas je že, da se začnejo odstranjevati notranji vzroki današnje evropske krize. Ta kriza je posledica »suhaga« boljševizma, ki je v vseh državah razmahal temelje gospodarskega življenja. Na mesto hazardne igre s socializacijo naj nastopi delavnost in trezen razum. Javno življenje evropskih držav ne smejo več zastrupljati plačani moskovski agitatorji; šele potem bo izginila draginja in gospodarski razvoj bo krenil na normalen tir.

Dr. Kramar misli, da je naivno, če kdo upa, da bi se dalo Rusiji pomagati, dokler traje boljševiški režim. Boljševizem je postavil na glavno vse gospodarsko življenje v Rusiji in povzročil popolen kaos. Lakota ni posledica suše ali slabe letine, marveč delo Lenina in njegovih tovarišev. Kmet ne more biti in ne bo nikdar socialist. Koncesij, ki jih boljševiški vodje danes nude za sebnemu gospodarstvu, ne smemo smatrati za evolucijo boljševizma. S temi koncesijami si hoče boljševizem pridobiti več zraka, da bi potem z večjo energijo nadaljeval svoje blazne eksperimente. Dokler ne nastopi v Rusiji pravni red, meščanska svoboda in civilizacija, tako dolgo ne moremo govoriti o pomoči Rusiji.

O moralni strani genovske konferenec se komaj da govoriti. Pred vojno se je Evropa ponašala, ker je v nji zmagovala človečnost, danes pa ni več nobenega sledu po moralnem patosu in Evropa ne čuti nobenega očitka vesti nad dejstvom, da se muči in uničuje ves ruski narod. Ne le to, ampak je ves ruski narod, ne le to, ampak blazneže in izdajalce, ki so Rusijo prodali za nemški denar, se celo vabi k isti mizi, za katero bo sedela vsa evropska diplomacija.

Pred konferenco v Genovi.

Pariška predkonferenca zavezniških ministrov za zunanje zadeve. — Razprave o vprašanjih Orijenta. — Nezadovoljna Italija. — Vprašanje manjšinske zaščite.

DKU Pariz, 23. marca. Zunanji ministri zavezniških držav so danes nadaljevali svoje pogovore na Quai d'Orsayu. Vojaški strokovnjaki so dobili nalogo, da pod vodstvom maršala Focha prouče, kako bi se mogla izvršiti izpraznitev Male Azije mirnim potom, seveda pod pogojem, da bodo sprejeti vsi nadaljni predlogi, ki še pridejo na vrsto.

DKU Pariz, 23. marca. Zunanji ministri Poincaré, Lord Curzon in Schanzer so na današnji popoldanski seji strokovnjakov razpravljali o manjšinski zaščiti, tako v Aziji, kakor v Evropi. V vseh vprašanjih je dosežen sporazum, ki obsega tudi Turčijo in Grčijo. Medzavezniška vojna komisija je predložila načrt izpraznitve Male Azije, ki je bil sprejet. Nato se je vršila razprava o armenjskem vprašanju.

DKU Rim, 23. marca. "Messaggero" poroča iz Pariza: Minister zunanjih zadev Schanzer je zahteval na ožijntalski konferenci, sklicujoč se na pogodbo med tremi zavezniškimi silami, da mora dobiti Italija gospodarski vpliv v Levantu. Nadalje si je v imenu Italije pridržal posebna pogajanja z Turčijo, kakor jih je vodila tudi Francija. Francija in Anglija pa sta izjavila, da pogodba med tremi velesilami ne obstoja. Zavrata

vsako tudi le dozdevno zmanjšanje turške suverenosti in izražate prepričanje, da bi italijanske zahteve le komplicirale ta pogajanja. List kritizira francosko-angleški odpor proti italijanskemu minimalnemu programu in očita Angliji, da stavi Turčiji težke pogoje, zato pa mora prevzeti odgovornost, če bi se morebiti izjalovila pariška konferenca.

DKU Berlin, 24. marca. Nekateri listi poročajo, da sta včeraj posetila državne kancelarja dr. Wirtha angleški in italijanski poslanik. To vest komentirajo s tem, da je obisk obeh poslanikov prvo znamenje zaželjenih pogajanj med Nemčijo in antanto glede reparacijskega vprašanja.

DKU Pariz, 23. marca. "Agence Havas" izve, da bo francosko delegacijo na genovski konferenci vodil finančni minister Lasteurie, spremljal pa ga bo minister za osvojbene dežele Reibl.

DKU Pariz, 23. marca. K vprašanju o zaščiti manjšin izve "Agence Havas", da bo zveza narodov imenovala posebne komisarje za ozemlja, ki so narodnostno zelo pomešana. Ti komisarji bodo morali podati zvezi narodov natančna in objektivna poročila, se-li res v dotičnih pokrajinah zatirajo narodne manjšine.

Razkritja o tajni pogodbi med Francijo in Turčijo.

DKU Pariz, 23. marca. "Chicago Tribune" objavlja besedilo dveh tajnih dodatkov k francosko-turški pogodbi v Angori. Prvi dodatek vsebuje francosko obvezo, da bo vlada izposlovala angorski vladi posojilo v znesku 25 milijonov turških frankov, kakor hitro bo sklenjen končen mir med Turčijo in alijantnimi državami. Drugi dodatek se nanaša v prvi vrsti na Trakcijo. Francija obljublja, da bo podpirala turške zahte-

ve na račun Rumelije in se potegovala za prejšnjo mejo, ki jo določa londonška pogodba izza l. 1913, angorska vlada pa zagotavlja Trakciji avtonomno upravo, kateri bi stal na čelu član ene izmed kraljevskih obitelji alijantnih velesil.

DKU Pariz, 23. marca. (Havas). Franklin Bouillon je izjavil, da so dokumenti, objavljeni v "Chicago Tribune" od kraja do konca izmišljeni.

Svica olajšuje promet inozemcev.

DKU Bern, 23. marca. (Svicarska brzojavna agentura). Narodni svet je danes dopoldne obravnaval odredbo, izdano v novembru l. 1921 in zadevajočo kontrolo inozemcev. Ukinjenje vizuma na potnih listih je stopilo v veljavo za države: Belgija, Holandska, Švedska, Danska, Luksenburška in Lichtenstein. Z Anglijo se pogajanja v teku. Istotako je bil odpravljen vizum za Zedinjene države, zahteva pa se za Francijo in Nemčijo, to pa vsled tamošnje velike brezposelnosti.

Podkarpatski avtonomisti.

DKU Praga, 23. marca. "České Slovo" javlja, da so zastopniki karpatsko-ruskih političnih strank izrazili svoje stališče v pogajanjih z vlado: program, zadevajoč Podkarpatsko Rusijo, ni zadovoljiv in primeren za rešitev politične krize. Kot edino sredstvo, da se odstrani sedanje nelegalno stanje, se zahteva sklicanje avtonomnega deželnega zbora in priklonitev onih okrajev, ki v nacionalnem oziru pripadajo Podkarpatski Rusiji.

Kratke vesti.

DKM London, 23. marca. Kakor poročajo listi iz Gibraltarja, je trčil med vajami torpedni rušilec v podmornik "H 42". Podmornik z vso posadko je utonil.

Novo sredstvo zoper sifilis?

DKU Pariz, 20. marca: Profesor Levaditi je iznašel novo sredstvo zoper lues. Ijuciral je nekemu možu bolezensko kal in koje je nastopila primerna reakcija, mu je vcepil nek specifični preparat arzenika, nakar so rane v 14 dneh popolnoma zacelile.

Nova stranka na Slovaškem.

DKU Praga, 22. marca. "Slovak" poroča, da se namerava ustanoviti na Slovaškem nova katoliška stranka pod vodstvom dr. Robara.

Borza 23. marca.

Curiah: Berlin 1:55, Newyork 5:14, London 22:55, Pariz 46:55, Milan 26:22, Praga 8:90, Budimpešta 0:61, Zagreb 1:52, Varšava 0:13, Dunaj 0:06 — ti četrt.

Beograd, devize: Dunaj 125, Berlin 29:50, Bukarešta 62, Rim 420, London 365, Pariz 675, Praga 149:50.

Zagreb, devize: Berlin 118—125, Bukarešta 235—240, Milan 1605—1635, London 1385—1390, Newyork 300, ček 300—304, Pariz 2875—3000, Praga 592—603, Svica 5950—6050, Dunaj 4:70—4:85, Budimpešta 42:50—44, Varšava 9:50, valute: dolar 298—300, češke krome 592, funti 1350, napoleoni 900 lei 245, lire 1600—1645.

Govori se, da se ne smemo vmešavati v notranje zadeve drugih držav, a vsak dan dobivamo novih dokazov, da boljševiki ne priznavajo tega pravila. Edino svetlo točko vidi dr. Kramar v držanju Amerike, ki je ostala zvesta svojemu idealizmu, s katerim je stopila v vojno.

Nato govornik kritizira zunanjo politiko češkoslovaške vlade in pravi, da ta politika ni več slovanska. Govornik se spominja na slovanski kongres leta 1848, ko se Čehi niso sramovali niti pred Avstrijo naglašati slovanskega prepričanja in ljubezni do Rusije. Ali naj bo v sedanji lastni državi drugače? Govornik povdarja, da je bila češkoslovaška republika prva država, ki je odprla mejo boljševiškim misijam, katere so pod krinko Rdečega križa širila propagando za boljševizem. Ali smo se bojevali za nacionalno slovansko državo ali pa za socialistično in internacionalno državo?

Čehi se imajo za svojo svoboda zahvaliti Rusiji, ki je šla Srbiji na ljubo v vojno. Obžaluje, da gre danes ravno ista Srbija v Genovo. Čehoslovaki so po ogromni večini za slovanstvo in za slovansko politiko. Močna, slovanska Rusija bo najboljša opora in zaščita manjših slovanskih držav. Če pa hočemo, da bo bodoča Rusija res slovanska, tedaj moramo sedaj, v trenutku njene največje nesreče, napram nji in povsod drugje čutiti in delati v slovanskem duhu.

Po dr. Kramarjevem mnenju se je v tem oziru mnogo grešilo. Govornik trdi, da je češkoslovaška vlada zavzela nasproti ruskim emigrantom enostransko stališče: podpirala je predvsem republikance, monarhiste pa celo izganjala. Govornik sicer priznava, da je ruska monarhija bila za nič in da ima mnogo na vesti, ne sme pa se pozabiti, da je bila ruska monarhistična stranka tista, ki je Srbiji na ljubo stopila v vojno in z ogromnimi žrtvami ruskega naroda omogočila zmago ob Marni. Ruski socialni revolucionarji pa so rusko fronto uničili in razdrli disciplino. Vendar pa tudi oni ljubijo Rusijo in so proti boljševizmu, zato pa moramo biti obema strankama pravični. — Moralna dolžnost zahteva od Slovanov, da se postavijo na stran prodane in izdane Rusije, proti njenim domačim sovragom. Ne smemo pa pozabiti, da ni mogoče ob istem času služiti bogu in vragu.

Dr. Kramar je zaključil svoj govor s sledečimi besedami: V zgodovinskem trenutku, ko je Evropa kapitulirala pred rablji uboge Rusije, smatram, da sem dolžan izjaviti v imenu vseh, ki verujejo v naš narod in njegovo hvaležnost in ki se zavedajo njegove slovanske misije, da smo mi nedolžni na postopanju, ki ga kaže prihod boljševikov na genovsko konferenco. Mi nismo niti za trenutek izgubili vere v moč Rusije. Pride dan, ko bo Rusija zopet velika in silna. In takrat bomo ravno mi, ki smo ostali Rusiji zvesti v njen nesreči, dvignili slovansko zastavo. Za Rusijo, za nas in za celo Slovanstvo na počitni dan prave svobode in veličine!

POSKUSITE!

Kupiti dobro surovo in žgano kavo, sladkor, vse vrste moke in riža, svinjsko mast, bučno in fino namizno olje, domačo slivovko, rum, fini špirit (vinski cvet), fini konjak, kekse, čokolado, kakao, orehe, bosniške češplje, sardine, Maggi v steklenicah in kockah, sveče, razna čistila, barve za obleke, vinski kis, kisovo kislino, galico, žveplo, ličeje (rafijo) in vse drugo špecerijsko in kolonijalno blago, v trgovini

MILOŠ OSET, MARIBOR, ALEKSANDROVA CESTA 45
nasproti glavnega kolodvora. 424

Telefon št. 15. Telefon št. 15.

NA DROBNO

NA DEBELO

CENE ZMERNE

POSTREŽBA TOČNA

KONCERT

z pojedino pečenih puranov se vrši na praznik Marijinega oznanjenja v soboto 25. marca v gostilni "PRI URBANU", Vrbanova ulica 28. Pričetek ob 16. uri. Vina v obče znano prvovrstna. Priporočata se

Ivan in Valerija Šober.

470

Obleke za fante, dame in gospode, kakor tudi vse perilo in modne predmete razpošilja na debelo in na drobno po čudovito nizkih cenah veletrgovina in razpošiljalna

R. Stermecki, Celje št. 368 Slov.

Zahtevajte ilustrirani cenik. Kar ne ugaja, se zamenja ali vrne denar.



Na debelo! 468 3-1 **Na drobno!**

V „Dalmatinski kleti“ Vetrinjska ulica št. 9

se prodajajo prvovrstna dalmatinska vina ter specialiteta: vino iz suhega grozdja. Z enakim zalagam tudi restavracijo „Maribor“ in druge razne gostilne.

Perfektna slovenska, srbo-hrvatska, nemška

stenografinja in strojepiska

se sprejme takoj. Reflektira se samo na prvovrstno moč. — Ponudbe na ravnateljstvo „Orient“ d. d. v Mariboru.

464 2-1

Solicitator

konceptna moč, s trgovsko prakso, želi vstopiti v Mariboru. Naslov v upravi „Tabora“.

465 3-1

Moderni avtom. vrtiljak

z elektr. razsvetljavo in godbo pri Križevem dvoru tik kor. kolodvora nudi najlepšo zabavo gospem, gospodom in otrokom. Pohitite, le še nekaj dni tu!

471

Pozor! Pozor!

Manufaktura.

Gotove obleke, površnike, moško in žensko perilo, posteljno perje, dežnike itd. se dobi najceneje pri

I. Trpin, Maribor
Glavni trg št. 17. 298

Prodaja vin

Priporočam gg. hotelirjem in gostilničarjem po najnižjih cenah od 50 l naprej do celih vagonskih pošiljatev moja prvovrstna črna in rdeča vina, kakor tudi sortirana: rizling, zastavice (Zierfandel), traminec, žlahtnino itd. Vina se nahajajo v Badlovi kleti v Krčevini št. 88. — Z odličnim spoštovanjem 361 10-7

Jurij Fokter, lastnik.

Adrija-vanilni-sladkor
Pecilni prašek
Adrija-čaj

Francoski žafran v zavitkih

383 Adrija-Izdelki. 4-3

FRAN SIBENIK, LJUBLJANA.

Leseno pohištvo
Železno pohištvo
Tapetn. pohištvo
Pisarn. pohištvo
Posteljna oprava
Preproge
Zavese 217
Blago zapohištvo
Posteljno perje

izvanredno nizke cene v zalogi pohištva

Karol Preis
Maribor
Gosposka ulica št. 20
Pivhanova hiša.

Svobodni ogledi
Geniki brezplačno!

Jos. Martinc
Maribor 622
Galanterijsko veletrgovina

Stavbeno podjetje Accetto in drugovi
družba z o. z.

MARIBOR :: vogal Frančiškanske in Wildenrainerjeve ulice :: MARIBOR

se priporoča: Cene zmerne.
Postrežba točna in solidna. 460

Širite povsod naš list!

Jadranska banka Beograd.

Delniška glavnica: Din. 30,000,000. — Rezerva: Din. 15,000,000.

PODRUZNICE:
Celje, Cavtat, Dubrovnik, Ercegnovi, Jelsa, Korčula, Kotor, Kranj, Ljubljana, Maribor, Metković, Sarajevo, Split, Šibenik, Zagreb.

Naslov za brzojave: **JADRANSKA.**

Afililirani zavod:
FRANK SAKSER STATE BANK
82 CORTLAND STREET — NEW-YORK CITY. 226

Zaloga čevljev Dragotin Roglič, Koroška cesta 19, Maribor
komisijska zaloga pri Betki Lešnik, Gosposka ulica 14.

lastnega izdelka